Questdes Enem Oficina Matematica e suas tecnologias 2020.

Questao 136
Um administrador resotve estudar o lucro de sua empresa e, para |sso trat;,a o graf co da receita e do custo de
produgéo de seus itens, em real, em fungdo da quantidade de itens produzidos.
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itens produzidos
O lucro é determinado pela diferenga: Receita — Custo.

O grafico que representa o [ucro dessa empresa, em fungao da quantidade de itens produzidos, &
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Questao 137:

Em um jogo desenvolvido para uso no computador, objetos tridimensionais vao descendo do alto da tela até
alcangarem o plano da base. O usuario pode mover ou girar cada objeto durante sua descida para posiciona-lo
convenientemente no plano horizontal. Um desses objetos é formado pela justaposigdo de quatro cubos idénticos,
formando assim um sdlido rigido, como ilustrado na figura.

Para facilitar a movimentagao do objeto pelo usuario, o programa projeta ortogonalmente esse sdlido em trés
planos quadriculados perpendiculares entre si, durante sua descida.
A figura que apresenta uma possivel posi¢ao desse sdlido, com suas respectivas projegGes ortogonais sobre os trés
planos citados, durante sua descida &
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A miniatura desse troféu devera ser
no interior de uma caixa de vidro, em formato de
paralelepipedo reto-retangulo, cujas dimensdes internas
de sua base estdo indicadas na Figura 2, de modo que
a base do troféu seja colada na base da caixa e distante
das paredes laterais da caixa de vidro em pelo menos 1 cm.
Deve ainda haver uma distancia de exatos 2 cm entre o
topo da esfera e a tampa dessa caixa de vidro. Nessas
condigoes deseja-se fazer a maior miniatura possivel.

A medida da altura, em centimetro, dessa caixa de vidro

Questio 138 D = = nmiara = s~ ara=a~an

Um clube deseja produzir miniaturas em escala do
troféu que ganhou no dltimo campeonato. O troféu esta
representado na Figura 1 e & composto por uma base
em formaio de um paralelepipedo reio-retangulo de
madeira, sobre a qual estdo fixadas trés hastes verticais
que sustentam uma esfera de 30 cm de didmetro, que fica
centralizada sobre a base de madeira. O troféu tem 100 cm
de altura, incluida sua base.

Figura 1 Figura 2

devera ser igual a
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Questao 139 wana= )

Uma casa de dois andares esta sendo projetada.
E necessario incluir no projeto a construgdo de uma
escada para o acesso ao segundo andar. Para o calculo
das dimensodes dos degraus utilizam-se as regras:

2h+b-635]<15e16<h<19,
nas quais h € a altura do degrau (denominada espelho)
e b é a profundidade da pisada, como mostra a figura.

Por conveniéncia, escolheu-se a altura do degrau como
sendo h = 16. As unidades de h e b estao em centimetro.

Nesse caso, 0 mais amplo intervalo numérico ao qual a
profundidade da pisada (b) deve pertencer, para que as
regras sejam salisfeitas é

0 30<h
0 30<b<315
@ 30<h<R
0 315<bs33
@ b<33
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Muitos modelos atuais de veiculos possuem
computador de bordo. Os computadores informam em
uma tela diversas variagbes de grandezas associadas
ao desempenho do carro, dentre elas o consumo médio
de combustivel. Um veiculo, de um determinado modelo,
pode vir munido de um dos dois tipos de computadores
de bordo:

* Tipo A: informa a quantidade X de litro de
combustivel gasto para percorrer 100 quildmetros;
* Tipo B: informa a quantidade de quilémetro que

o veiculo € capaz de percorrer com um litro de
combustivel.

Um veiculo utiliza o computador do Tipo A, e ao final
de uma viagem o condutor viu apresentada na tela a
informagao “X/100".
Caso o seu veiculo utilizasse o computador do Tipo B, 0
valor informado na tela seria obtido pela operacao



Questao 142 7505

Trés amigos, André, Bemardo e Cados moram em
um condominio fechado de uma cidade. O quadriculado
representa a localizacdo das ruas paralelas e
perpendiculares, delimitando quadras de mesmo
tamanho nesse condominio, em que nos pontos A, Be C
estdo localizadas as casas de André, Bernardo e Caros,
respectivamente.

A#

André deseja deslocar-se da sua casa até a casa
de Bermardo, sem passar pela casa de Carlos, seguindo
ao longo das ruas do condominio, fazendo sempre
deslocamentos para a direita ( — ) ou para cima ( 1),
segundo o esquema da figura.

O nimero de diferentes caminhos que André podera
utilizar para realizar o deslocamento nas condicdes
propostas é
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Questao 143 0%

Uma pessoa precisa comprar 15 sacos de cimento
para uma reforma em sua casa. Faz pesquisa de precoem
cinco depdsitos que vendem o cimento de sua preferéncia
e cobram frete para entrega do material, conforme a
distancia do depdsito a sua casa. As informagdes sobre
preco do cimento, valor do frete e distancia do depdsito
até a casa dessa pessoa estao apresentadas no quadro.
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YHor 40 S8c0 ﬁb\::::da acasa ::tre

Depésito | decimento | = Gametro depésito
(RS) (R$) (km)
A 23,00 1,00 10
B 21,50 3,00 12
C 22,00 1,50 14
D 21,00 3,50 18
E 24 .00 2,50 2

A pessoa escolhera um desses depodsitos para
realizar sua compra, considerando os preg¢os do cimento
e do frete oferecidos em cada opgao.

Se a pessoa decidir pela op¢ao mais econdmica, o depdsito
escolhido para a realizacao dessa compra sera o
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Questio 149 R = a s sl al A~ n s aalPara=a =08

Uma empresa de Onibus utiliza um sistema de
vendas de passagens que fornece a imagem de todos
os assentos do Onibus, diferenciando os assentos ja
vendidos, por uma cor mais escura, dos assentos ainda
disponiveis. A empresa monitora, permanentemente,
o numero de assentos ja vendidos e compara-o com
o numero total de assentos do Onibus para avaliar a
necessidade de alocagao de veiculos extras.

Na imagem tem-se a informagao dos assentos ja
vendidos e dos ainda disponiveis em um determinado
instante.

A raz3o entre o numero de assentos ja vendidos e o total
de assentos desse Onibus, no instante considerado na
imagem, &
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Questdo 150 50

A caixa-d'agua de um edificio tera a forma de um
paralelepipedo retangulo reto com volume igual a
28 080 litros. Em uma maquete que representa o edificio,

a caixa-d'agua tem dimensdes 2 cm x 3,51 cm x 4 cm.
Dado: 1dm*=1L.

A escala usada pelo arquiteto foi
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Questao 152 7505 )
O proprietario de um apartamento decidiu instalar
porcelanato no piso da sala. Essa sala tem formato
retangular com 3,2 m de largura e 3,6 m de comprimento.
As pecas do porcelanato tém formato de um quadrado
com lado medindo 80 cm. Esse porcelanato € vendido em
dois tipos de caixas, com os precos indicados a seguir.

» Caixas do tipo A: 4 unidades de piso, R$ 35,00;
» Caixas do tipo B: 3 unidades de piso, R$ 27,00.

Na instalagao do porcelanato, as pegas podem ser
recortadas e devem ser assentadas sem espagamento
entre elas, aproveitando-se ao maximo os recortes
feitos.

A compra que atende as necessidades do proprietario,
proporciona a menor sobra de pisos e resulta no menor
prego é

0 5 caixas do tipo A.
© 1 caixa do tipo A e 4 caixas do tipo B.
(® 3 caixas do tipo A e 2 caixas do tipo B.
@ 5 caixas do tipo Ae 1 caixa do tipo B.
@ 6 caixas do tipo B.



